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GEMEINDE RODENBACH 
 
 

Niederschrift  über die  öffentl iche  Si tzung des  Haupt- ,  

Finanz-  und Sozialausschusses  

der  Gemeinde  Rodenbach  

 
 

Tag: 30.08.2018 

  

Dauer: 20:00 Uhr bis 20:45 Uhr 

  

Sitzungsort: Sitzungssaal 

  

Teilnehmer: gemäß Anwesenheitsliste 

 Gemeindevorstand: 5 

 SPD-Fraktion: 6 

 CDU-Fraktion: 3 

 FDP-Fraktion: 0 

  

Tagesordnung: gemäß Einladung vom 24.08.2018 

  

Bekanntmachung: Rodenbach Kurier vom 24.08.2018 

  

 Aushang gemäß Hauptsatzung 

 

 

Der Vorsitzende Stefan Brehm stellt bei Eröffnung der Sitzung die Beschlussfähigkeit fest. 

Einwendungen gegen Form und Frist der Einladung werden nicht erhoben. 

 

Einwendungen gegen die Richtigkeit der Niederschrift über die Sitzung des Haupt-, Finanz- 

und Sozialausschusses vom 14.06.2018 liegen nicht vor. 

 

Vor Eintritt in die Sitzung beantragt der Vorsitzende des Ausschusses, die Vorlage G 2018/22 

als neuen TOP 6 aufzunehmen. Der Antrag wird einstimmig angenommen. 

Tagesordnung  

 

 

1. Einrichtung von Stellplätzen für Wohnmobile und Wohnwagengespanne in Rodenbach 

 Antrag-Nr. A 2018/06 
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Der Haupt-, Finanz- und Sozialausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung einstimmig 

(9 Ja-Stimmen), folgenden Antrag zu beschließen:  
 

Der Gemeindevorstand wird gebeten zu prüfen, ob und mit welchem Kostenaufwand die 

Schaffung von Wohnmobilstellplätzen auf einem der Parkplätze in den Sportanlagen in 

Niederrodenbach entlang der Schießsportanlage möglich ist. Das Ergebnis der Prüfung ist den 

Fraktionen zu den Haushaltsberatungen vorzulegen, damit u.U. eine Berücksichtigung im 

Haushalt für 2019 möglich ist.  

 

 

   

 

2. Kommunales Investitionsprogramm KIP - Landesprogramm Infrastruktur - 

Nachmeldung/Ersatzmaßnahmen 

 Drucksache G 2018/016 

 

Der Haupt-, Finanz- und Sozialausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung einstimmig 

(9 Ja-Stimmen) folgenden Beschluss zu fassen:  
 

 

Die Gemeindevertretung stimmt der Nachmeldung und Durchführung der in der Anlage unter 

Punkt 4 und 6 genannten Ersatzmaßnahmen zu.  

 

Die Finanzierung erfolgt aus Mitteln des der Gemeinde Rodenbach gewährten Kontingentes 

aus dem Kommunalen Investitionsprogramm KIP- Landesprogramm Infrastruktur. 

 

Der Gemeindevorstand wird beauftragt, die Anmeldung des geplanten Vorhabens und die 

erforderlichen Vertragsabschlüsse vorzunehmen mit dem Ziel, die genannten Maßnahme frist- 

gerecht umzusetzen.     

 

   

 

3. 207. Vergleichende Prüfung "Haushaltsstruktur 2017: Konsolidierung" nach dem Gesetz zur 

Regelung der überörtlichen Prüfung kommunaler Körperschaften in Hessen (ÜÜKKG) 

 Drucksache G 2018/017 

 

Der Haupt-, Finanz- und Sozialausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung einstimmig 

(9 Ja-Stimmen) folgenden Beschluss zu fassen:  
 

 

Der Schlussbericht der 207. Vergleichenden Prüfung “Haushaltsstruktur 2017: 

Konsolidierung“ nach dem Gesetz zur Regelung der überörtlichen Prüfung kommunaler 

Körperschaften in Hessen (ÜPKKG) für die Gemeinde Rodenbach wird zur Kenntnis 

genommen. 
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4. Erneuerung der Schlammentwässerung der Kläranlage; 

Außerplanmäßige Ausgabe nach § 100 HGO 

 Drucksache G 2018/018 

 

Der Haupt-, Finanz- und Sozialausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung einstimmig 

(9 Ja-Stimmen) folgenden Beschluss zu fassen:  
 

 

Die Erneuerung der Schlammentwässerungsanlage der Kläranlage gemäß Kostenschätzung 

von ca. 1 Mill. Euro wird beschlossen. 

 

Für die Planung und Anschaffung eines Dekanters in Höhe von 450.000 Euro wird in 2018 

eine außerplanmäßige Ausgabe gemäß § 100 HGO beschlossen. 

 

   

 

5. Ausführung des Schmutz- und Regenwasserkanals im Bereich der Industriestraße 

Außerplanmäßige Ausgabe gemäß § 100 HGO 

 Drucksache G 2018/021 

 

Der Haupt-, Finanz- und Sozialausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung einstimmig 

(9 Ja-Stimmen) folgenden Beschluss zu fassen:  
 

 

Die Ausführung des Schmutzwasser- und Regenwasserkanals im Bereich der 

Industriestraße gemäß Ausschreibung wird beschlossen. 

 

Für die Beauftragung der Arbeiten wird in 2018 eine außerplanmäßige Ausgabe 

gemäß §100 HGO in Höhe von maximal 350.000,00 € beschlossen. 

 

   

 

6. Annahme einer Erbschaft 

 Drucksache G 2018/022 

 

Der Haupt-, Finanz- und Sozialausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung einstimmig 

(9 Ja-Stimmen) folgenden Beschluss zu fassen:  
 

 

1. Das durch notariellem Testament vom 27.09.2013 der Alma Maria Kolbe der Gemeinde 

Rodenbach zur Hälfte zugefallene Erbe wird angenommen und nicht nach § 1942 ff BGB 

ausgeschlagen. 

 

2. Der Gemeindevorstand wird beauftragt, den Nachlass zu verwalten und die im Testament 

enthaltenen Verfügungen umzusetzen. Im Testament enthaltene Vermächtnisse dürfen erst 

ausgezahlt werden, wenn das zum Nachlass gehörende Grundstück verkauft und der 

Kaufpreis bezahlt ist. 

 

3. Dem Wunsch der Verstorbenen wird entsprochen und der der Gemeinde Rodenbach 

verbleibende Teil des Erbes (nach Abzug aller Kosten und Vermächtnisse) für soziale 

Zwecke eingesetzt. 
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4. Sämtliche Aufwände und Erträge aus der Erbschaft sind bis zur Entscheidung über die 

endgültige Verwendung auf einem Verwahrkonto zu buchen.  

 

 

   

 

7. Verschiedenes 
 

Ausbildungsplatz in der Verwaltung 

Bürgermeister Schejna teilt mit, dass die Gemeinde Rodenbach beabsichtigt, im Sommer 

2019 wieder einen Ausbildungsplatz in der Verwaltung zu besetzen. Er bittet den Ausschuss, 

die Stellenausschreibung vorzeitig - vor Genehmigung des Haushaltsplanes 2019 - 

durchführen zu können. Der Ausschuss trägt einstimmig diesen Vorschlag. 

 

Fair-Trade-Gemeinde 

Bürgermeister Schejna gibt bekannt, dass Rodenbach Fairtrade-Gemeinde wird. Alle 

Bewerbungsvoraussetzungen sind erfüllt. Rodenbach ist nach Erlensee und Gelnhausen die 3. 

Kommune im Main-Kinzig-Kreis. Die Auszeichnungsfeier und Siegelverleihung findet 

Anfang November 2018 in der Rodenbachhalle statt. 

 

Neuer Schulleiter 

Bürgermeister Schejna informiert, dass Herr Vormwald seit Beginn des neuen Schuljahres als 

neuer Schulleiter in der Adolf-Reichwein-Schule beschäftigt ist. 

 

Sparkassenfiliale 

Bürgermeister Schejna berichtet von der Eröffnung der Sparkassenfiliale in Rodenbach nach 

deren Umbau.  

 

Ferienspiele 

Bürgermeister Schejna teilt mit, dass die Ferienspiele und Fun-Wochen sehr gut angenommen 

wurden. 

 

Auftragsvergabe 

Bürgermeister Schejna informiert über die Auftragsvergabe zum Aufbau einen 

Straßenbestands- und Straßenzustandskatasters. 

 

Bekanntmachungskasten  

Bürgermeister Schejna teilt mit, dass inzwischen die Genehmigung der Bahn zum Aufstellen 

des Bekanntmachungskastens auf dem Park and Ride – Parkplatz der Bahn vorliegt. Die 

Hauptsatzung wurde entsprechend aktualisiert. 

 

Sommerliche Musiktage 

Bürgermeister Schejna berichtet von den sehr gut besuchten sommerlichen Musiktagen auf 

Hof Trages. 

 

Landesprogramm Gewässerentwicklung und Hochwasserschutz 

Bürgermeister Schejna teilt mit, dass die Restsumme zur Förderung der Renaturierung des 

Rodenbachs eingegangen ist. 
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Zentraler Feuerwehrstandort 

Bürgermeister Schejna informiert über die Kaufangebote an die Grundstückseigentümer 

bezüglich des geplanten Feuerwehrstandortes.  

 

Gewinnung von Ökopunkten 

Bürgermeister Schejna berichtet, dass die Gemeinde ein Kaufangebot eines Grundstücks 

erhalten hat, auf dem früher bereits des Zwerggrases mibora minima vorgekommen ist. Das 

Grundstück soll erworben, das Zwerggras angesät werden und somit 27.000 Ökopunkte 

generiert werden. 

 

Anbau Kita Steinäcker 

Bürgermeister Schejna gibt bekannt, dass die Gemeinde 10.000 € aus dem 

Kreisausgleichsstock für die Erweiterung der Kita Steinäcker erhält. 

 

Brand Firma De Nora 

Herr Kohlberger fragt nach dem Sachstand und einem möglichen Produktionsausfall nach 

dem Brand bei der Firma De Nora in der letzten Woche. Bürgermeister Schejna berichtet., 

 

 

  

 

 

Rodenbach, den 31.08.2018 

 

 

 

Sabine Lach Stefan Brehm 

Schriftführerin Vorsitzender 

 

 

 

 

 

 


